

6架私人飞机今日最低1元起拍

淘宝试水飞机电商化 竞拍成功者可赴北京验机

青年报记者 陈轶珺

本报讯 逆天了！淘宝居然吆喝着卖起了飞机！从今天起，数吨重的小型飞机只要点点鼠标就能在网上买，这绝对够吸引眼球。虽然咱们买不起，但在网上瞅瞅这个“高端、大气、上档次”的家伙，顺便“假装买飞机”过过瘾，还是可以有的。

六架小型飞机淘宝上竞拍

从9月4日起，淘宝网官微开始陆续神秘放风，称“史无前例新物种即将来袭”：重达2吨的大象，直立高度14.97米的长颈鹿，一顿进食348升的猛虎。给出了这样的三张线索图，让你联想。前天，“大家伙开拍”活动的谜底终于揭晓，飞机这个拍卖品让大家震撼了。

据了解，从今天上午10时起，将有五架崭新的小型飞机进行拍卖，另外一架二手直升机也将采取一口价的方式竞拍。

这6架飞机都是啥模样？昨天下午，记者在淘宝首页点击了“万能的淘宝”小图标，进入了此次飞机拍卖活动页面，六架私人飞机已经“安家”，型号和起拍价格也一目了然。

淘宝相关负责人告诉记者，有“蜂鸟”、“雷鸟”等三架欧美产地的直升机，也有两架经航空安全局认证的轻型运动飞机。飞机的起拍价在105万元至1680万元不等。有意思的是，其中一架澳洲研制的佳鸟J-160轻型飞机，将



淘宝卖飞机吸引了众多网民的关注。

网站截图

以一元人民币的起拍价拍卖，拍卖终止时间为9月16日上午10时。

“欧直EC-120单发直升机”是这次身价最昂贵的一款飞机了。商家介绍，这是一种面向21世纪的多用途轻型直升机，民用名称叫“蜂鸟”。

围观者可以“假装买”

“以前，你在打飞机，他们在雇人开飞机。你们之间隔着一个天空的距离。现在，‘假装买飞机’，让你一秒变高富帅，妈妈再也不用担心我泡不到妞啦！”昨天，淘宝在微博上的这段调侃，让很多买不起飞机的围观者有了“逆袭”的冲动。因为这次活动，淘宝首开先例出了一个新按键——“假装买飞机”，一元起拍。点击之后，用户可以发出一条微博，表示自己买了这架飞机。

有网友开玩笑地说：“哎，一不小心输错了购买数量，买了两架，现多出一架底价转让给大家。刚在天上转

了一圈，感觉还不错哦，有要的亲可以收了！”

还有这么调侃的：“冲动之下拿来老婆枕底的私房钱，开着灰机去上班”；“给俺爸买的直升机，洒农药可方便了，再也不用人工背喷壶，旋转在我大东北的上空，倍儿有面子！”

不过飞机不是人人都能买，对于拍卖者有一定的准入门槛。记者看到，首先拍卖前要有保证金，在网页上显示保证金需要5万元，拍卖飞机的运费由得标者与机主协商解决。当然得提醒一句，“拍卖会有不冷静的时候，请出价不要超出自己的承受范围哦。”

一旦拍卖成功，买家则要到北京实地验机，如果要进行试飞，必须是已经获得私人飞行驾照的人士。如果在验机过程中出现任何质量问题，买家可申请全额退款，不会产生损失。此外，根据不同厂家售后服务不一样，类似汽车一样，有三年免费保养，

有付费保养。具体每个机型要看厂家定的策略。这次销售的飞机跟线下销售的飞机享受同等的售后服务，具体内容要跟卖家协商，一般会有保修一年，或者飞行200小时的保修，或者直接托管给厂商，每年缴纳一定的托管费用即可。另外，每架飞机都要年检，需要国家相关部门来年检，相关部门会上门给年检。

卖飞机试水电商化

记者很好奇，为何淘宝要开始拍卖飞机呢？大家伙，上档次！我们要让飞机电商化。”淘宝拍卖的相关负责人表示，“在国外，网络上进行飞机的交易已经非常普遍，而我国出于种种原因，飞机交易一直是小众消费者才能接触的；而淘宝网作为目前国内最大的电商平台，借此机会给网民普及私人飞机的知识和销售信息，给飞机交易的电商化和信息化做一次试水。”

目前，我国已计划开放1000米以下的低空空域，主要允许轻型固定翼飞机和直升机等一些小型飞机飞行。飞机在飞行前，都要向主管部门审批，制定安全的飞行航线后方可飞行。这使得越来越多的“新高帅富”尝试购买私人飞机。

据了解，这次卖飞机的商家是一家叫“航趣飞机网”的单位，其在淘宝上也悄然设立了店铺，上架了10多款飞机，不过貌似新搭建的店铺，并没有成交记录。

MIGHTY

多力·健康又安心！

好里子

有面子！

多力 橄榄葵花油
Olive Sunflower Seed Oil

多种好料，一次拥有

非转基因 压榨工艺

多力 橄榄葵花油
Olive Sunflower Seed Oil

精选国际3认证的特级初榨橄榄油
和稀有的葵花籽油
先进充氮保鲜科技
非转基因压榨